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В сучасних умовах впровадження ефективних інноваційних технологій 

дозволяє, з одного боку, підприємству одержати конкурентні переваги: 

покращити конкурентну ситуацію на ринку свого продукту та фінансовий стан, 

якісно підвищити виробничий потенціал та потенціал персоналу тощо, а з 

іншого – вимагає значного часу та ресурсів. Щоб забезпечити високу 

ефективність інноваційних заходів сьогодні зростає актуальність системного, 

своєчасного та комплексного аналізу інноваційної діяльності підприємства. 

Комплексний аналіз інноваційної діяльності підприємства має за мету 

обґрунтувати найбільш ефективні напрями інноваційної діяльності,   

інноваційні програми і проекти фірми з використанням комплексу показників. 

Основними завданнями комплексного аналізу є: визначення   відповідності   

фінансового стану фірми його цільовим параметрам щодо інноваційного 

розвитку; оцінка спроможності до інноваційного розвитку; вибір інноваційних 

проектів; оцінка показників інноваційної діяльності; виявлення      

невикористаних резервів підвищення ефективності інноваційної діяльності; 

оцінка впливу інноваційних рішень на фінансові результати діяльності 

підприємств машинобудування. 

Підприємства не часто вдаються до радикальних інновацій або реалізації 

масштабного інноваційного проекту. Значна частина інновацій носить 

поліпшувальний характер: спрямована на вдосконалення технічних засобів з 

метою зменшення трудомісткості виконання операцій, економію матеріалів 

(через використання дешевших замінників чи оптимізацію режимів оброблення 

вихідного матеріалу), енергії тощо. Впровадження таких заходів сприяє 

зниженню виробничих витрат, що важливо для підприємств, які реалізують 

стратегію мінімізації витрат або мають обмежені фінансові можливості. Як 

правило, такі інновації мають локальний характер і розробляються силами 

працівників підприємства. Доцільність їх упровадження визначається 

порівнянням величини витрат за базовим і новим варіантом. Розрахунок 

здійснюють за двома способами – за показником відносної економічної 

ефективності   капіталовкладень   (приведеними   витратами)   і   за   сукупність 

показників річної економічної ефективності. Отже, ефективність реалізації 

організаційно-технічних інновацій локального характеру, які не потребують 

значних інвестицій, може бути визначена з деяким наближенням (яке не 

враховує зміни попиту на продукцію протягом терміну використання інновації) 

за допомогою показників умовно-річної економії та річного ефекту. 
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